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 Vážený pán minister 
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 Ministerstvo životného prostredia 
 Slovenskej republiky 
 B r a t i s l a v a 
 
Vec: 
 

Upozornenie na nesprávny postup SKSI pri uplatňovaní zákona 
č. 554/2001 Z. z. – žiadosť o osobné prijatie 

 
V decembri roku 2001 bol prijatý zákon č. 554/2001 Z. z., ktorým sa mení 

a dopĺňa zákon č. 138/1992 Zb. o autorizovaných architektoch a autorizovaných 
stavebných inžinieroch v znení zákona č. 236/2000 Z. z.. Podľa §–u 43c nového 
zákona je Slovenská komora stavebných inžinierov povinná vydať osvedčenie 
o odbornej spôsobilosti všetkým osobám, ktoré boli zapísané pred 1. augustom 
2000 do registra odborne spôsobilých technikov pre činnosť projektovania sta-
vieb na základe odbornej spôsobilosti (zákon č. 136/1995 Z. z.). Toto osvedče-
nie je tiež podmienkou na účely vydania živnostenského oprávnenia. Termín na 
predloženie osvedčenia živnostenskému úradu je podľa zákona limitovaný dňom 
31.3.2002, inak jestvujúca živnosť zanikne. Na základe uvedeného paragrafu je 
komora povinná vydať osvedčenie odborne spôsobilým technikom v doterajšom 
rozsahu nadobudnutého oprávnenia. 

Vzhľadom na to, že chýba metodické usmernenie (výklad) k tomuto zákonu, 
SKSI odmieta vydať spomenuté osvedčenie tým technikom, ktorí do registra 
odborne spôsobilých technikov boli zapísaní podľa zákona č. 136/1995 Z. z. na 
základe odbornej skúšky, vykonanej pred štátnou skúšobnou komisiou „na Bár-
došovej“ v zmysle zákona č. 50/1976 Zb. v znení neskorších predpisov podľa 
vyhlášky č. 186/1990 Zb. Predstavitelia komory taktiež tvrdia, že technici majú 
nárok na vydanie osvedčenia iba na projektovanie jednoduchých a drobných 
stavieb. 

Vzhľadom na tieto i ďalšie závažné okolnosti obrátili sme sa ešte v januári na 
poslancov NR SR so žiadosťou o pomoc, aby nám v rámci svojich kompetencií 
pomohli zjednať nápravu. Pani poslankyňa Sabolová i pán poslanec Bartoš nám 
po príslušnej konzultácii na legislatívnom odbore NR SR jednoznačne potvrdili, 
že takýto postup komory je v príkrom rozpore s dikciou zákona (t. j. s tým, čo 
mal zákonodarca na mysli). Paragraf 43c zákona pamätá totiž na všetkých od-
borne spôsobilých technikov bez rozdielu, t. j. nerozlišuje, či niekto získal od-
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bornú spôsobilosť skúškou na komore alebo pred štátnou skúšobnou komisiou 
„na Bárdošovej“. Ak by zákonodarca mal v úmysle rozlišovať spôsob nadobud-
nutia odbornej spôsobilosti, jednoznačne by to v zákone uviedol. Na základe 
tohto paragrafu je komora povinná vydať osvedčenie v doterajšom rozsahu na-
dobudnutého oprávnenia. Čiže nie iba na projektovanie jednoduchých a drob-
ných stavieb, ako to chce komora urobiť – tento rozsah prináleží iba technikom 
pozemných stavieb, nie technikom ostatných odborných profesií. Inak by tento 
paragraf stratil zmysel, pretože na projektovanie jednoduchých a drobných sta-
vieb netreba žiadne osvedčenie, stačí iba maturitné vysvedčenie v zmysle živ-
nostenského zákona. 

Pani poslankyňa Sabolová a pán poslanec Bartoš pozvali preto predsedu 
SKSI Ing. Kyseľa na pohovor a upozornili ho na nesprávny postup. Bolo do-
hodnuté, že v zmysle platnej legislatívy Ministerstvo životného prostredia 
v spolupráci s legislatívnym odborom NR SR vypracuje výklad k zákonu, ktorý 
komora bude rešpektovať. Pani poslankyňa Sabolová nám povedala, že 
s takouto žiadosťou sa na Vás už obrátila. Na základe včerajšieho telefonického 
rozhovoru s Ing. arch. Kováčikom a Ing. Stykovou sme však zistili, že zatiaľ 
neboli ešte o ničom informovaní, a preto ani nekonali. 

Vážený pán minister, 
vzhľadom na časovú tieseň, keďže odborná spôsobilosť a tiež živnostenské 

oprávnenie stratí platnosť už po 31.3.2002, dovoľujeme si Vás požiadať 
o urýchlené konanie a tiež o skoré osobné stretnutie, pri ktorom Vás chceme in-
formovať i o ďalších skutočnostiach, súvisiacich s danou problematikou. 
Problém, ktorý zákon mal definitívne vyriešiť je totiž postupom komory opäť 
nepríjemne aktuálny a otvorený, ľudia sú dezorientovaní, šokovaní a znovu sa 
obávajú o svoju existenciu. 

Za porozumenie a ochotu vopred ďakujeme. 
 
S pozdravom  

 
 

 Marián Nomilner 
 člen predsedníctva ZOIT 
  


